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= Izpitna pola 1=
1. feladatlap

Sreda, 17. junij 2020 / 90 minut
2020. junius 17., szerda / 90 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik HB ali B, radirko, Sil¢ek in
ra¢unalo. Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzdk: A jeldlt toltbtollat vagy golydstollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyezét és
szamoldgépet hozhat magaval. A jel6lt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot. A periédusos rendszer a perforalt lapon
talalhatd, amelyet a jellt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szol6 utmutaté a kdvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap 16 oldalas, ebbdl 3 iires.

© DrZavni izpitni center
Vse pravice pridrZzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju uporabite relativne
atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo
izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe, valamint a valaszait
tartalmazo lapra!

A feladatlap 35 feleletvalasztos feladatot tartalmaz. Mindegyik helyes valasz 1 pontot ér. Szamitaskor a feladatlap
mellékletében talalhato periodusos rendszer elemeinek relativ atomtémegét vegye figyelembe!

A feladatlapban t6lt6tollal vagy golyostollal karikazza be a helyes valasz elétti betijelet! K6zben folyamatosan téltse ki a

-

valaszlapot is! Minden feladat esetében csak egy véalasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb betiijelet karikaz be,

illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Sestaviti Zzelimo aparaturo za filtriranje. Kateri laboratorijski pribor potrebujemo?

Egy szlir6berendezést szeretnénk 6sszeallitani. Mely laboratériumi kellékekre van sziikséglink?

A

B

Stojalo, filtrirni obroc, lij locnik.
Allvanyra, szlrégydirdre, elvalaszto télcsérre.

Stojalo, prizemo, bireto, erlenmajerico.
Allvanyra, bilincsre, blirettara, Erlenmeyer-lombikra.

Stojalo, filtrirni obrog, lij, caso.
Allvanyra, sziir6gydirtre, télcsérre, f6z8poharra.

TrinoZno stojalo, kerami€no mreZico, izparilnico.
Haromlabu éllvanyra, keramiahélora, parologtatéra.

Katera trditev opisuje izotope?

Melyik allitas irja le az izotopokat?

A

B

Izotopi so atomi istega elementa, ki se razlikujejo v relativni atomski masi.
Az izotépok ugyanazon elem kiilbnb6zé relativ atomtémegl atomjai.

Izotopi so elementi iste spojine, ki se razlikujejo v relativni molekulski masi.
Az izotébpok ugyanazon vegylilet elemei, amelyek relativ molekulatémegtikben kiilbnb6znek.

Izotopi so atomi razli€nih elementov, ki imajo enako relativnho atomsko maso.
Az izotbépok kiilénb6zb elemek atomjai, amelyek azonos relativ atomtémeggel rendelkeznek.

Izotopi so atomi istega elementa, ki se razlikujejo v Stevilu protonov.
Az izotépok ugyanazon elem kiilbnbdzd protonszému atomjai.

Koliko orbital zasedajo elektroni v osnovnem stanju atoma zvepla?

Hany alhéjat foglalnak el az elektronok a kénatomban alapallapotban?

A

B
C
D

© 0o O W

Navedene so prve &tiri ionizacijske energije neznanega elementa X:

Az ismeretlen X elem elsé négy ionizéciés energiéja van felsorolva:

Eiy= 496 kJ/mol, Ej;= 4562 kJ/mol, Eiz= 6910 kJ/mol, Ej,= 9543 kJ/mol.

Kaksna je formula sulfida, ki ga tvori element X?

Milyen a képlete ezen X elem szulfidjanak?

A

B
C
D

X2S
XS
X2S3
XS,
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Kaj je znacilno za ionsko vez?

Mi jellemzé az ionos kétésre?

A

B

Atomi kovin in atomi nekovin tvorijo vezne elektronske pare.
A fém- és a nemfématomok kbt elektronparokat képeznek.

lonska vez je usmerjena k anionu.
Az ionos kétés az anion felé irédnyul.

V ionskih spojinah je Stevilo kationov vedno enako Stevilu anionov.

lonos vegytiletekben a kationok szama mindig egyenl6 az anionok szamaval.

Spojine z ionsko vezjo imajo visoka taliS¢a.
Az ionkoétési vegylileteknek magas az olvadaspontjuk.

V kateri molekuli so koti med vezmi najvedji?

Melyik molekulaban a legnagyobbak a kétések kbzotti szégek?

A

B
C
D

CH30H
HCHO
H,O
NH3

Katera primerjava vreliS¢ spojin v paru je pravilna?

Melyik vegydtiletparos forraspont-6sszehasonlitéasa a helyes?

A

B
C
D

T.(H2S) < T,(H:0)
T.(NH3) < Ty(PHs)
T.(HF) < T,(HCI)

T,(CH3CH3) < T(CHy)

Katera snov dobro prevaja elektri¢ni tok zaradi prosto gibljivih elektronov?

Melyik anyag vezeti j6l az elektromos aramot a szabadon mozgé elektronok miatt?

A

B
C
D

Kateri plin med navedenimi zavzema najvecjo prostornino pri temperaturi 20 °C in tlaku 100,0

Diamant. / A gyémant.

Natrijev klorid. / A natrium-klorid.
Magnezij. / A magnézium.

Jod. / A jéd.

kPa, ¢e so mase vseh plinastih snovi enake?

Melyik gaz foglalja el a legnagyobb térfogatot 20 °C hémérsékleten és 100,0 kPa nyomason, ha
az 6sszes gaznem(i anyag témege azonos?

A

B
C
D

Dusikov dioksid. / A nitrogén-dioxid.
Klorov dioksid. / A klor-dioxid.
Ogljikov dioksid. / A szén-dioxid.
Zveplov dioksid. / A kén-dioxid.

|
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10. Pri popolni oksidaciji 1 mol nekega ogljikovodika je nastalo 6 mol CO, in 6 mol H,0. KolikSna je
bila mnozina vseh reaktantov?

11.

12.

Valamely szénhidrogén 1 moljanak teljes oxidaciojakor 6 mol CO, és 6 mol H,O jétt létre.
Mekkora volt az sszes reagens anyagmennyisége?

A

B
C
D

2 mol
6 mol
10 mol

12 mol

Katera reakcija ima negativno standardno reakcijsko entalpijo?

Melyik reakcionak van negativ standard reakcidhéje?

A

B
C
D

2NaNO; — 2NaNO, + O,

2Na + 2H,0 — 2NaOH + H,
CaCO; — CaO + CO,

6CO, + 6H,0 — 60, + CsH1,06

Dana je krivulja topnosti saharoze. Pri kateri temperaturi je v nasiCeni raztopini masni delez
saharoze 0,677

A szachardz oldhatésagi gérbéje van megadva. Milyen hémérsékleten 0,67 a szachar6z
témegtérije a telitett oldatban?

o 0O w >

[}
o
o

/
)

B
(@]
o

\

w
o
o

Topnost (g saharoze / 100 g vode)
Oldhatosag (g szachardéz / 100 g viz)

//
200 y
100
0
0 20 40 60 80 100

Temperatura v °C / Hémérsékiet °C

20°C
65 °C
80°C
90 °C
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13.

14.

15.

16.
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V doloCenem ¢asovnem intervalu je hitrost razpada snovi A 0,16 mol L™ s™", hitrost nastanka
snovi B pa 0,080 mol L™" s™". Kateri zapis ponazarja opisano kemijsko reakcijo?

Bizonyos iddintervallumban az A anyag bomlasi sebessége 0,16 mol L7's" aB anyag
képzbdésének sebessége pedig 0,080 mol L7"s Mely leiras illusztrélja a leirt kémiai reakciot?

A 2A-B
B A-2B
C A,—B
D A,—2B

V reaktorsko posodo smo dali 0,330 mol L™" etena in 0,530 mol L™" vodika v prisotnosti
katalizatorja. Pri neki temperaturi je v ravnotezju nastalo 0,098 mol L™ etana. IzraCunajte
konstanto ravnotezja za reakcijo hidrogeniranja etena.

A reaktorba 0,330 mol L etént és 0,530 mol L’ hidrogént adunk katalizator jelenlétében.
Bizonyos hémérsékleten 0,098 mol L etan képzd&détt egyensulyban. Szamitsa ki az egyensulyi
allandot az etén hidrogénezési reakciojara.

CaHy(g) + Ha(g) = C2He(9)

A 0,560
B 0,978
c 1,02
D 1,79

Dodatek katere snovi bo povzroc€il premik kemijskega ravnotezja v desno?

Melyik anyag hozzaadasa tolja el a kémiai egyensulyt jobbra?

CO3%(aq) + H,O() == HCO; (aq) + OH (aq)

A CaCl,

B NaOH
C NaHCO;
D HCI

Katerih ionov ni v 0,10 M raztopini CH;CH,NH,?
Mely ionok nincsenek a 0,10 M CH3;CH,NH, oldatban?

A  OH
B H30"
C  CH3CH,NH,'
D CH3;CHNH"

0 ]
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18.

19.

20.
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Kolik§na je koncentracija oksonijevih ionov v ekvivalentni tocki pri titraciji 1,0:102 M raztopine
klorovodikove kisline s 5,0-107° M raztopino natrijevega hidroksida?

Mekkora az oxoniumionok koncentracioja az 1,0 1072 M ekvivalenciapontban 5,0- 10° M
sosavoldat natrium-hidroxid-oldattal valo titralasanal?

A 2,010 mol L™

B 1,010 mol L™
C 05102 mol L™
D 1,010 mol L™

Katero od navedenih raztopin moramo dodati raztopini svin¢evega(ll) acetata, da nastane
oborina?

A felsorolt oldatok kéziil melyeket kell hozzaadni az 6lom(ll)-acetat-oldathoz, hogy csapadék
képzdbdjén?

A KNOgz(aq)

B KCH3;COO(aq)

C Kl(aq)

D NH4CH;COO(aq)

Uredite enacbo redoks reakcije in izberite pravilno mnoZzinsko razmerje med reducentom in
oksidantom.

Rendezze a redox reakcio egyenletét, és valassza ki a redukalészer és az oxidalészer k6zotti
helyes anyagmennyiségi aranyt.

K2CF207 + FeC|2 + HCI - KCI + CrC|3 + FeC|3 + HZO

A n(reducent) : n(oksidant) =1 : 6
n(redukalészer) : n(oxidalészer) = 1: 6

B  n(reducent) : n(oksidant) =6 : 1
n(redukalészer) : n(oxidalészer) =6 : 1

C n(reducent) : n(oksidant)=1:3
n(redukalészer) : n(oxidalészer) = 1: 3

D n(reducent) : n(oksidant) =3 : 1
n(redukalészer) : n(oxidalészer) =3 : 1

V nekem slovenskem kemijskem podjetju izvajajo elektrolizo raztopine natrijevega klorida. Katera
od navedenih snovi ne nastane pri tem postopku?

Egy szlovén vegyipari vallalatnal natrium-klorid-oldatot elektrolizalnak. A felsorolt anyagok kéz(il
melyik nem keletkezik ennél a folyamatnal?

A Na
B NaOH
C Cl
D H,
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21.

22.

23.

24.
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Kateri je pravilni zapis formule koordinacijske spojine, ki ima ime heksaaminkobaltov(lIl) klorid?
Melyik a hexaaminokobalt(ll)-klorid megnevezési koordinacios vegylilet képletének helyes
leirasa?

A [Co(NH3)e]Cl3

B Co[(NH3)sCl3]

C  (NHj3)s[CoCl3]

D [CoCl3](NH3)s

Izberite pravilno trditev za kremen.
Vélassza ki a kvarcra vonatkozo helyes éllitast.
A Kremen je ionski kristal in je v talini dober prevodnik elektri¢nega toka.
A kvarc egy ionos kristaly, és olvadékban j6 vezetbje az elektromossagnak.

B Kremen je amorfna snov, saj je osnovna surovina za pridobivanje stekla.
A kvarc amorf anyag, hiszen az liveggyartas alapanyaga.

C Iz kremena lahko dobimo element, ki ga uporabljamo kot polprevodnik.
A kvarcbdl egy olyan elemet nyerhetiink, amelyet félvezetbként hasznalunk.

D Priraztapljanju kremena v vodi nastane silicijeva kislina.
A kvarc vizben térténd feloldasaval szilicium-dioxidot kapunk.

V molekuli aciklicne spojine s sedmimi ogljikovimi atomi je ena dvojna in ena trojna vez. Koliko
vodikovih atomov je v molekuli te spojine?

Egy hét szénatomot tartalmazé egyenes lancu vegylilet molekulajaban van egy kettés és egy
harmas kétés van. Hany hidrogénatom van a vegylilet molekulajaban?

A 6
B

C 8
D 10

Katera trditev o prikazani reakcijski shemi je pravilna?

A bemutatott reakciosémaval kapcsolatban melyik a helyes éllitas?

CH;CH,CH,0OH + PCls — CH3CH,CH,CI + POCI; + HCI

A Reaktivno mesto v molekuli substrata je atom klora.
A szubsztratum molekulajaban a klératom a reaktiv hely.

B  Elektrofil je nevtralna molekula fosforjevega(V) klorida.
A foszfor(V)-klorid semleges molekulaja az elektrofil.

C Glavni produkt reakcije je halogenoalkan.
A f6 reakciotermék halogénalkan.

D Na substratu poteka reakcija po mehanizmu elektrofilne substitucije.
A szubsztratumon elektrofil szubsztitticié mechanizmusu reakcié megy végbe.

Il ]
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25. Katera trditev je pravilna za 2-metilbutan?

26.

27.

28.

Melyik a 2-metilbutanra vonatkozé helyes allitas?

A

B

Ciklopentan je izomer 2-metilbutana.
A ciklopentan a 2-metil-butan izomerje.

Pri radikalskem kloriranju 2-metilbutana nastanejo trije monoklorirani organski produkti.
A 2-metil-butan gybkés klbrozasa harom monoklérozott szerves terméket eredményez.

Za popolno gorenje 1,00 mol 2-metilbutana potrebujemo 256 g kisika.
1,00 mol 2-metil-butéan teljes elégetéséhez 256 g oxigén sziikséges.

Med molekulami 2-metilbutana prevladujejo indukcijske sile.
A 2-metil-butan molekuléi k6zott az indukciés erék dominalnak.

Katera trditev o toluenu je pravilna?

Melyik allitas helyes a toluollal kapcsolatban?

A

B

Toluen je aromatski ogljikovodik, ki je pri sobnih pogojih tekoCina.
A toluol egy aromas szénhidrogén, amely szobahémeérsékleten folyékony.

Toluen je aromatska nenasi¢ena spojina s formulo C¢HsCH=CH..
A toluol egy telitetlen aromas vegydilet, amelynek képlete CsH;CH=CH..

Toluen nastane z aciliranjem benzena.
A toluolt a benzol acilezésével éllitiak eld.

Za toluen je znacilna reakcija nukleofilna aromatska adicija.
A nukleofil aroméas addicié a toluolra jellemzé reakcid.

Katera trditev o 2-jodopentanu je pravilna?

Melyik allitas helyes a 2-j6dpentanroél?

A

B

Vrelis€e 2-jodopentana je nizje od vrelis€a 2-bromopentana.
A 2-j6dpentan forraspontja alacsonyabb, mint a 2-brom-pentan forraspontja.

2-jodopentan je bolj reaktiven kakor 2-fluoropentan.
A 2-j6dpentan reakcioképesebb, mint a 2-fluorpentan.

Za 2-jodopentan je znacilna reakcija elektrofilna substitucija.
A 2-jédpentant az elektrofil szubsztiticios reakcio jellemzi.

Zaradi polarne kovalentne vezi med atomom ogljika in atomom joda je 2-jodopentan dobro
topen v vodi.
A szén- és a jodatom kdzbtti polaris kovalens kétés miatt a 2-jodpentan jol oldodik a vizben.

Katera med navedenimi spojinami ima najnizje vrelis¢e?

A felsorolt vegyiiletek kéziil melyiknek a forraspontja a legalacsonyabb?

A

B
C
D

Pentan. / A pentané.
2,2-dimetilpropan. / A 2,2-dimetil-propané.
Pentanal. / A pentanélé.

Pentanojska kislina. / A pentansavé.
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29.

30.

31.

M2 01 4 3 11 1 M1 2

Katera trditev velja za fenol?

Melyik allitas érvényes a fenolra?

A Fenollahko s Cr2072'/H+ oksidiramo v benzojsko kislino.
Cr2072‘/H+-va/ a fenolt benzolsavra oxidalhatjuk.

B  Fenol reagira z NaHCOs;.
A fenol reagal a NaHCOj3-mal.

C Fenol je pri sobnih pogojih teko&ina prijetnega vonja.
Szobahdmérsékleten a fenol egy kellemes illatu folyadék.

D Fenol reagira s CH;COCI.
A fenol reagél a CH3;COClI-lel.

Kaj je glavni organski produkt pri naslednji reakciji?

Mi a legfontosabb szerves termék a kévetkez6 reakcioban?

LiAIH,
CH;—CHO ———>

A CH,COOH

B CH5;CH,OH

C  CHyCHs

D CH.CH,

Kaj je glavni organski produkt Y pri naslednji reakciji?

Mi a legfontosabb Y szerves termék a kévetkez6 reakcioban?

CN~, H* H,0, H*
CHO ———» X —2' »

i

A QC_CN
?H

B <::>}—CH—CN
?H

c <::>}—CH—COOH
?H

AW
COOH

Y

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!  V sivo polje ne piSite. / A sziirke mezébe ne irjon!

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!



”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

B
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32. Prikazana je formula aciklicne oblike manoze. Katera trditev je pravilna za to spojino?
A mannéz aciklusos alakjanak képlete lathatd. Melyik allitas helyes erre a vegyililetre?

33.

34.

O M
HO——H
HO——H

H——OH

H——OH

CH,0H

A Spojina je pentasaharid, ker vsebuje pet hidroksilnih skupin.
A vegyililet pentaszacharid, mert 6t hidroxilcsoportot tartalmaz.

B  Spojino uvrs¢amo med ketoze, ker vsebuje karbonilno skupino.
A vegyliletet a ketézok k6zé soroljuk, mert karbonilcsoportot tartalmaz.

C Spojina ima pet centrov kiralnosti.
A vegylilet 6t kiralitaskbzponttal rendelkezik.

D Spojina reagira s Tollensovim reagentom.
A vegylilet reagal a Tollens-reagenssel.

Katera mascobna kislina ima najve¢ dvojnih vezi?
Melyik zsirsav rendelkezik a legtébb kettds kbtéssel?

A Cy5H,9COOH
B C4/H;COCH
C CqyH3zCOOH
D C,H4COOH

Prikazani sta formuli cikloheksanamina in anilina.
A ciklohexan-amin és az anilin képletét latja.

NH NH,

Katera trditev je pravilna?

Melyik allitas helyes?

A Obe spajini sta sekundarna amina.
Mindkét vegyiilet szekunder amin.

B  Anilin je mo¢nej$a baza kakor cikloheksanamin.
Az anilin er6sebb bazis, mint a ciklohexan-amin.

C  Prireakciji obeh aminov s HCI nastane vodotopna sol.

Mindkét amin HCI-lel valé reakcidja soran vizben oldhaté sot kapunk.

D Cikloheksanamin je izomer anilina.
A ciklohexéan-amin egy anilin-izomer.
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35. Kateri polimer je ogljikovodik?

Melyik polimer szénhidrogén?

A

B
C
D

Teflon. / A teflon.
PVC./A PVC.
Najlon. / A nylon.

Kavcéuk. / A kaucsuk.

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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juol au aqozaw ayinzs vy | “aysid au aljod oals A

juoln au aqozaw ayunzs vy | “aysid au afjod oals A

juol au aqozaw ayinzs y | "eyisid au afjod oAls A
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juoli au aqozew ayinzs y | "oysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | "oysid au afjod oAls A

juoli au aqozow ayinzs y | "oysid au afjod oAls A



